
SimuladosBR – IBGE 2017 – Agente Censitário Municipal e Supervisor 

Simulado Preparatório para o 
Concurso do IBGE 

Cargo: Agente Censitário Municipal e 
Supervisor 

Informações 

 Tempo de Prova: 4 horas
 Banca Organizadora: FGV
 Número de Questões: 50
 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo Programático / Número de 
Questões 

 Língua Portuguesa – 10
 Raciocínio Lógico Quantitativo – 10
 Noções de Administração /

Situações Gerenciais – 20
 Conhecimentos Técnicos – 10

Importante 

O simulado é feito com muito carinho e 
zelo para que ele seja fidedigno ao 
conteúdo normalmente exigido pela banca 
nos concursos anteriores. 

Buscamos captar questões bem 
elaboradas que já foram aplicadas em 
concursos anteriores. Quando o conteúdo 
foi pouco explorado em outras provas, 
realizamos nossas próprias questões com 
base na dificuldade e padrões da banca. 

O material é individual, ou seja, pedimos 
encarecidamente para não divulgá-lo em 
grupos nas redes sociais, isso nos ajuda a 
continuar preparando cada vez mais 
excelentes materiais de estudo!  

Este simulado está sendo 
disponibilizado gratuitamente! 

Curta nossa página no Facebook para 
manter-se sempre atualizado sobre novos 
simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira 
fazer críticas ou até mesmo solicitar 
outros simulados, entre em contato 
conosco! 

Motivação 

O concurso está disponibilizando mais de 
6000 vagas para as duas áreas e as 
operações devem começar em outubro 
ainda deste ano. 

Os agentes trabalharão em conjunto com 
os recenseadores, que visitarão mais de 5 
milhões de estabelecimentos 
agropecuários em todo o país, levantando 
informações sobre a área, a produção, as 
características do pessoal ocupado, o 
emprego de irrigação, o uso de 
agrotóxicos e a agricultura familiar, entre 
outros temas.  

A remuneração será de R$1,9 mil reais 
para o cargo de Agente Censitário 
Municipal e de R$1,6 mil para o cargo de 
Agente Censitário Supervisor. 

Bom Simulado!
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Língua Portuguesa 

Texto I 

Novelas 

Não vejo novelas. A última que me 
prendeu no sofá foi escrita pelo Dias Gomes, que 
era um craque. Hoje, 15 segundos de novela 
bastam para me matar de tédio. Os mesmos 
personagens, o mesmo enredo, as mesmas 
caretas, as mesmas frases idiotas, as mesmas 
cenas toscas, a mesma história chata. 

1. Ao escrever que a novela de Dias Gomes o
“prendeu ao sofá”, o autor do texto quer dizer 
que  
a) ele possuía o vício de ver novelas.
b) nada tinha a fazer à noite, exceto ver televisão.
c) não era casado e se sentia sozinho.
d) preferia novela a cinema ou a teatro.
e) a novela despertava interesse.

2. Segundo o autor do texto, as novelas atuais
apresentam alguns defeitos. Assinale a opção 
que indica o defeito que não é produzido pelo 
autor da novela.  
a) Os mesmos personagens.
b) O mesmo enredo.
c) As mesmas caretas
d) As mesmas frases idiotas.
e) A mesma história chata.

3. Ao afirmar que Dias Gomes “era um craque”,
o autor do texto quer dizer que ele
a) jogava bem futebol além de ser autor de
novelas. 
b) trabalhava muito bem nas novelas como ator.
c) fazia muitas novelas ao mesmo tempo.
d) era um autor de novelas muito boas.
e) escrevia poucas novelas de sucesso.

4. “15 segundos de novela bastam para me
matar de tédio.” A expressão “me matar de 
tédio” expressa  
a) uma comparação.
b) uma ironia.
c) um exagero.
d) uma brincadeira.
e) uma ameaça.

5. Assinale a alternativa em que todas as
palavras estejam corretamente grafadas. 
a) pudico – decúbico

b) rúbrica – déficit
c) impecílio – hojeriza
d) disenteria – privilégio
e) possue – discreção

6. Quanto ao uso da crase, em qual das
alternativas o acento indicativo está 
INCORRETO: 
a) os alunos chegaram atrasados à escola.
b) referi-me à ela.
c) vire à direita.
d) fui à festa de minha irmã.
e) voltei à Belém do Pará.

7. Assinale a alternativa cuja estrutura da frase
apresente um verbo de ligação: 
a) “Quero que minha menina tenha o que eu não
tive” 
b) “Você é um fracassado!”
c) “Recentemente, assisti a uma situação muito
difícil” 
d) “Vou sair do aluguel!”
e) “O valor dos apartamentos subiu”

8. Observe as frases abaixo:
I. A mãe vela pelo sono do filho doente. 
II. O barco à vela foi movido pelo vento.
A palavra vela apresenta vários sentidos, esta 
propriedade das palavras é denominada:  
a) Homonímia;
b) Polissemia;
c) Sinonímia;
d) Antonímia;
e) Nenhuma das alternativas anteriores;

9. Considerando o excerto “Aqueles que não
se lembram do passado”, o vocábulo 
destacado encontra-se flexionado em razão de 
uma regra gramatical de: 

a) Regência nominal.
b) Regência verbal.
c) Concordância nominal.
d) Concordância verbal.
e) Colocação pronominal.

10. Assinale a estrutura que possui um desvio
gramatical, relacionado à regência verbal: 
a) Assim eu quereria o meu último poema.
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b) Ninguém mais os observa além de mim.
c) O homem, atrás do balcão, apanha a porção do
bolo com a mão, larga-o no pratinho – um bolo 
simples, amarelo-escuro, apenas uma pequena 
fatia triangular. 
d) A caminho de casa, entro num botequim da
Gávea para tomar um café, junto ao balcão. 
e) Vejo que os três: pai, mãe e filha, obedecem em
torno à mesa um discreto ritual. 

Raciocínio Lógico Quantitativo 

11. Em uma obra, há um reservatório com
capacidade total de 16.000 litros, onde devem 
ser depositados entulhos. Se esse reservatório 
está totalmente cheio e retiramos 7,5 m³ de 
entulhos, então o total de entulhos que sobrará 
nesse reservatório, em m³, será igual a 
(Dado: 1m³ = 1.000 litros) 
a) 8.500.
b) 6,5.
c) 850.
d) 8,5.
e) 6.500.

12. Ao duplicar a largura de um determinado
retângulo e reduzir à metade o comprimento 
desse mesmo retângulo, obtém-se um 
quadrado de perímetro P. O perímetro do 
retângulo original é 
a) 0,25 P
b) 0,75P
c) P
d) 1,25P
e) 2,5P

13. Pode-se afirmar que a área e o perímetro do
trapézio abaixo são, respectivamente: 

a) 96 cm² e 46 cm
b) 120 cm² e 38 cm
c) 120 cm² e 48 cm
d) 144 cm² e 38 cm
e) 144 cm² e 42 cm

14. Em 90 dias 12 operários constroem uma
casa. Quantos operários serão necessários 
para fazer outra casa igual em 60 dias?  

a) 8 operários.
b) 18 operários.
c) 14 operários.
d) 22 operários.
e) 36 operários.

15. Paulo gastou 40% de 3/5 de seu salário e
ainda lhe restou R$ 570,00. Nessas condições 
o salário de Paulo é igual a:
a) R$ 2.375,00
b) R$ 750,00
c) R$ 1.240,00
d) R$ 1.050,00
e) R$ 875,00

16. Uma mistura de gasolina e álcool tem um
volume de 60 litros, onde 10% dessa mistura é 
de álcool. Quantos litros de gasolina deve-se 
acrescentar a essa mistura para que ela passe 
a ter 8% de álcool?  
a) 18
b) 15
c) 12
d) 9
e) 6

17. O número 10² + 10¹+ 10º é a representação
de que número: 
a) 100
b) 101
c) 010
d) 111
e) 110

18. Qual dos números abaixo pertence ao
conjunto dos números naturais? 
a) 2
b) -2
c) -4
d) -6
e) -8

19. Segundo dados do IBGE (Instituto
Brasileiro de Geografia e Estatística), a 
população brasileira atual é cerca de 191 
milhões de habitantes. Esse número que 
expressa a população brasileira atual também 
pode ser escrito na forma 
a) 191 x 108
b) 19,1 x 108
c) 19,1 x 106
d) 1,91 x 108
e) 1,91 x 106
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20. Voltando do trabalho, Maria comprou balas
para seus quatro filhos. No caminho, pensou: 
“Se eu der 8 balas para cada um, sobrarão 2 
balas”. Mas, ao chegar a casa, ela encontrou 
seus filhos brincando com dois amigos. Então, 
Maria dividiu as balas igualmente entre as 
crianças presentes, e comeu as restantes. 
Quantas balas Maria comeu? 
a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5

Noções de Administração / Situações 
Gerenciais 

21. Para que sejam atingidos os objetivos da
empresa, as quatro funções básicas da 
administração são 
a) planejamento, controle, influência e interação.
b) sobrevivência, organização, estima e controle.
c) segurança, sobrevivência, aceitação e
interação. 
d) planejamento, organização, influência e
controle. 
e) planejamento, interação, segurança e
sobrevivência. 

22. Qual das alternativas a seguir apresenta
uma característica da centralização? 
a) Desenvolvimento gerencial
b) Aprendizagem organizacional
c) Desenvolvimento da gestão participativa e
democrática 
d) Descoberta de novos valores e potenciais
humanos 
e) Concentração da autoridade decisória nas
chefias superiores 

23. Uma das divisões importantes que se
referem ao trabalho dos gerentes nas 
organizações é aquela que diz que alguns 
desempenham tarefas especializadas, atuando 
às vezes como consultores e assessores, 
função chamada de gerência de staff; enquanto 
outros desempenham tarefas que estão 
diretamente ligadas à operação da 
organização. Esses últimos são chamados de 
gerentes 
a) estratégicos.
b) de carreira.
c) táticos.

d) de linha.
e) operacionais.

24. A relação entre os recursos utilizados e os
resultados obtidos pela organização define 
a) Produtividade.
b) Eficácia.
c) Desempenho.
d) Qualidade.
e) Desperdício.

25. Assinale a alternativa que apresenta um
conceito INCORRETO quando se trata de 
administração:  
a) Eficiência – fazer mais com menos.
b) Burocracia – clareza nas regras e
procedimentos. 
c) Planejamento – “mapa” para se atingir o objetivo
desejado. 
d) Eficácia – fazer corretamente.
e) Controle – método de avaliação de
subordinados. 

26. Administrar é:
a) vencer crises com visão forte, motivação e
energia. 
b) apenas gerenciar de forma ótima os recursos
financeiros. 
c) ter faturamento elevado, bons produtos e
estrutura organizacional moderna. 
d) alcançar metas por meio do planejamento,
organização, liderança e controle dos recursos. 
e) alcançar metas apenas por meios de
profissionais competentes, com habilidades 
específicas.  

27. Leia a sentença e assinale a alternativa que
completa corretamente a lacuna. “___________ 
é o conceito de desempenho que envolve a 
comparação entre os objetivos propostos e os 
resultados alcançados. Mede o grau de alcance 
dos resultados.” 
a) Eficiência.
b) Produtividade.
c) Eficácia.
d) Flexibilidade.
e) Fluxo Produtivo.

28. A eficiência e a eficácia são
responsabilidades gerenciais para a 
consecução de objetivos organizacionais, 
portanto, tratam: 
a) da quantidade de equipamentos voltados à
produção e da tecnologia empregada. 
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b) do uso regular de matéria-prima e do nível de
escolaridade dos gestores. 
c) de um bom projeto de negócio e da
performance junto aos clientes. 
d) da quantidade de recursos para o alcance de
metas 
e) dos resultados obtidos e da formação dos
colaboradores. 

29. É o principal objetivo da função controle:
a) monitorar resultados e estimular o trabalho;
b) apurar resultados e implementar as ações
corretivas; 
c) desenvolver relatórios de acompanhamento;
d) promover as ações de execução;
e) auditar os processos organizacionais.

30. A evolução da teoria administrativa
apresentou, ao longo do tempo, diversas 
teorias que trouxeram elementos valiosos para 
a condução dos negócios nas organizações. 
Entre eles, pode-se destacar o feedback ou 
retroalimentação de um sistema. Acerca desse 
tema, é correto afirmar que essa atividade 
pertence à seguinte fase específica do 
processo organizacional: 
a) planejamento.
b) direção.
c) comunicação.
d) coordenação.
e) controle e avaliação.

31. Sobre as competências gerenciais, é
correto afirmar que: 
a) Perspectiva envolve a facilidade de trabalhar
com outras pessoas. 
b) Atitude significa aplicar o conhecimento na
análise das situações e na solução dos problemas. 
c) Atitude é a competência durável que transforma
o administrador em um agente de mudança nas
empresas e organizações. 
d) Perspectiva representa o estilo pessoal de fazer
as coisas acontecerem, a maneira de liderar, de 
motivar e de comunicar. 
e) Conhecimento é a condição pessoal que torna o
administrador capaz de diagnosticar situações e 
propor soluções criativas e inovadoras. 

32. O planejamento é a mais importante das
funções gerenciais, porque planejar é ao 
mesmo tempo 
a) um processo, uma habilidade e uma atitude.
b) um objetivo, uma ação e uma análise.
c) uma descoberta, uma tendência e um alvo.

d) uma definição, um propósito e uma alternativa.
e) um modo, uma ideia e uma forma.

33. São características das Equipes de
Trabalho: 
a) Unidades de trabalho dependentes ou
departamentalizadas. 
b) Responsabilidade por resultados individuais e
generalistas. 
c) Unidades de Trabalho semi-autônomas ou
autônomas. 
d) Responsabilidade por planos independentes ou
setoriais. 
e) Unidades de trabalho de referência e controle
de dados. 

34. A característica que não contribui para a
efetividade do trabalho em equipe é a 
a) confiança.
b) autossuficiência.
c) proatividade.
d) comunicação.
e) resiliência.

35. Motivação refere-se a:
a) forças internas e externas para estimular o
desempenho, entusiasmo e persistência num 
curso de ação. 
b) mix de bons salários, desafios promissores e
empowerment, reduzindo o cansaço, a rotina e o 
limite da criatividade. 
c) combinação correta de desafios, talento e
oportunidades desde o ingresso do profissional no 
ambiente empresarial. 
d) recompensas materiais difusas e condições de
trabalho específicas que levam o profissional ao 
esforço individual ou coletivo. 
e) forças morais, experiência acadêmica e história
de vida de um profissional que garantem a sua 
permanência e fixação nas rotinas de trabalho. 

36. Há vários estilos de liderança. O estilo
democrático tem as características 
relacionadas abaixo, exceto a que está na 
alternativa:  
a) Estilo pessoas.
b) Liderança orientada para a produção.
c) Liderança orientada para pessoas.
d) Liderança orientada para as relações humanas.
e) Liderança orientada para a consideração ou
para o grupo. 

37. Assinale a alternativa que apresenta uma
das fases básicas da elaboração do 
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planejamento em empresas, correspondendo à 
definição da razão de ser da empresa. 
a) Visão.
b) Diagnóstico.
c) Valores.
d) Missão.
e) Pontos fortes e fracos.

38. O processo de investigar, analisar, adaptar
e aprimorar estratégias de sucesso à realidade 
de outras empresas é chamado de 
a) equifinalidade.
b) benchmarking.
c) visão estratégica.
d) macroestratégias.
e) postura estratégica.

39. Qual é a etapa do processo decisório que
necessita ser avaliada quanto aos prós e 
contras para que seja solucionado o problema 
com a decisão a ser implementada? 
a) Identificação do problema.
b) Diagnóstico da situação.
c) Levantamento de informações.
d) Identificação de alternativas.
e) Tomada de decisão.

40. A ênfase no ambiente surgiu com a
_________ (que trata as organizações como 
sistemas abertos em constante interação e 
intercâmbio com o meio ambiente), sendo 
completada pela Teoria da Contingência. Esta, 
posteriormente, desenvolveu a ênfase na 
tecnologia. Mais recentemente, as novas 
abordagens trouxeram à tona a emergente 
necessidade de competitividade das 
organizações em um mundo globalizado e 
carregado de mudanças e transformações.  
Assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna. 
a) Teoria dos Sistemas
b) Teoria das Relações Humanas
c) Teoria do Desenvolvimento Organizacional
d) Teoria Estruturalista
e) Teoria Neoclássica

Conhecimentos Técnicos 

41. Complete a frase “_________ é toda
unidade de produção dedicada, total ou 
parcialmente, a atividades agropecuárias, 
florestais e aquícolas”: 
a) Estabelecimento industrial
b) Estabelecimento comercial

c) Estabelecimento agropecuário
d) Estabelecimento urbano
e) Estabelecimento Tecnológico

42. Sobre o mapa do setor, é o desenho gráfico
da área geográfica que NÃO auxilia: 
a) a identificar a área que deve ser percorrida e
seus limites; 
b) a localizar-se durante o trabalho de campo;
c) a conhecer o início do percurso no setor;
d) a conhecer o final do percurso no setor;
e) a conhecer pontos históricos e bares da cidade
mapeada. 

43. O Censo será realizado:
a) em áreas urbanas;
b) em grandes metrópoles;
c) em áreas rurais;
d) em zonas industriais;
e) nos comércios urbanos.

44. Qual é o Censo que o IBGE realizará em
2017? 
a) Censo Demográfico;
b) Censo Agropecuário;
c) Censo Industrial;
d) Censo de Natalidade;
e) Censo de IDH.

45. O Censo da questão anterior será realizado
por quem? 
a) Terceirizados contratados;
b) Servidores efetivos;
c) Empresa contratado por meio de licitação;
d) Recenseadores com contrato temporário;
e) Empregados rurais celetistas.

46. Quem é o produtor?
a) Apenas pessoa física.
b) Apenas pessoa jurídica.
c) Apenas quem possui CNPJ.
d) Apenas o responsável jurídico das decisões.
e) Pessoa física ou jurídica responsável pelas
decisões/controle administrativo. 

47. Qual a unidade que deve ser visitada pelo
Recenseador? 
a) Fazendas, granjas, sítios.
b) Quintais de residências.
c) Hortas domésticas.
d) Locais com atividade industrial.
e) Asilos e escolas profissionais.
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48. Complete a frase: “__________ é o local de
trabalho, criado pelo IBGE, onde se reúne a 
equipe encarregada do gerenciamento e da 
supervisão da coleta de dados em uma 
determinada área”. 
a) Posto de Coleta
b) Posto de Comando
c) Casa do Recenseador
d) Tenda de Coleta
e) Indústria

49. Onde será realizado o Censo Agropecuário
2017? 
a) Em todos os países que fazem fronteira com o
Brasil. 
b) Nas indústrias de transformações do país.
c) Em pelo menos 50% dos domicílios do país.
d) Em todos os estabelecimentos agropecuários
localizados no país onde sejam desenvolvidas 
atividades agropecuárias. 
e) Nas empresas de Tecnologia da Inovação e
Desenvolvimento Sustentável. 

50. Qual a unidade que NÃO deve ser visitada
pelo Recenseador? 
a) Atividades ligadas à exploração agropecuária
em postos zootécnicos. 
b) Hortos.
c) Estações Experimentais.
d) Atividades ligadas à exploração agropecuária
em Hotéis-fazenda. 
e) Indústrias de transformação.
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Gabarito 

Como foi? 
Acertou várias? 

Esperamos que sim! 
Leia e releia as questões que você errou. 

Abaixo temos o gabarito comentado para auxiliá-lo nos seus futuros 
desempenhos. 

Avalie-nos quanto a esse Simulado. 
Fique a vontade para sugerir novas provas! 

Obrigado por confiar em nós. 
Rumo à Aprovação! 

1. E 2. C 3. D 4. C 5. D 6. B 7. B 8. B 9. D 10. E
11. D 12. D 13. C 14. B 15. B 16. B 17. D 18. A 19. D 20. D
21. D 22. E 23. D 24. A 25. E 26. D 27. C 28. D 29. B 30. E
31. C 32. A 33. C 34. B 35. A 36. B 37. D 38. B 39. D  40. A
41. C 42. E 43. C 44. B 45. D 46. E 47. A 48. A 49. D 50. E
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Gabarito Comentado 

1. A alternativa (a) pode até confundir, mas se prestarmos atenção, trata-se de
uma extrapolação. Em nenhum momento o autor deu a entender que quando 
assistia novelas era um viciado. Ele apenas tinha interesse, hoje não mais. 

2. Segundo o texto o autor de uma novela produz: os personagens, o enredo,
as frases idiotas, a mesma história, só que o autor jamais poderá produzir as 
caretas. 

3. O autor evidencia que antigamente (época de Dias Gomes) as novelas eram
boas de assistir, hoje já não mais. 

4. A expressão que o autor utiliza é uma maneira exagerada de dizer que as
novelas atuais lhe enchem de tédio. 

5. (a) pudico - decúbico (decúbito); (b) rúbrica - déficit; (rubrica); (c) impecílio -
hojeriza; (empecilho - ojeriza); (e) possue - discreção  (possui - discrição). 

6. A crase não ocorre diante da maioria dos pronomes e das expressões de
tratamento, com exceção das formas senhora, senhorita e dona. O “a” é 
apenas preposição e acompanha o verbo transitivo indireto “referir a”. 

7. Os verbos de ligação ou verbos copulativos não indicam ação, e sim o
estado do sujeito. Estes verbos fazem a ligação entre 2 termos: o sujeito e suas 
características. Existem vários tipos de ligação: ser, estar, continuar, parecer, 
permanecer, tornar-se, virar, andar, ficar, encontrar-se. “Você (sujeito) é (VL) 
um fracassado (característica inerente do sujeito)”. 

8. Polissemia: propriedade que uma palavra tem de assumir vários sentidos.

9. “Lembram” está concordando com aqueles. Logo, o  verbo flexionado está
exercendo uma concordância verbal. 

10. O verbo "obedecer" pede acompanhamento da preposição "a": quem
obedece, obedece a. 

11. Se 1m³ = 1.000 litros, então 16.000 e igual 16m³. Transformando tudo em
m³ devemos diminuir 16 - 7,5 como no exemplo: 16m³ - 7,5m³= 8,5m³, sendo 
assim temos a resposta na alternativa (d) com 8,5m³. 

12. Perímetro do 1º retângulo = 4P // Perímetro do 2º retângulo = P/2 + P/2 +
2P +2P = 5P // O P do 2º dividido pelo P do 1º = 5P/4P = 1,25P. 

13. Área do trapézio= (B + b) * h / 2 = 120cm² // Hipotenusa do triângulo, X² =
8² + 6² // X² = 100 // X = raiz² de 100 = 10 // Logo o perímetro = 8 + 12 + 18 + 
10 = 48cm. 

14. Regra de Três – Inversamente Proporcional:
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Dias      Operário 
  90___________12 
  60___________x 

90 * 12 / 60x 
x = 18 operários. 

15. Trabalhando com grandezas iguais, no caso a questão cita 40% e 3/5, ou
seja, pode-se dizer que 40% é igual a 2/5 ou até mesmo 3/5 é igual a 60%. 
Sendo assim podemos dizer que ele gastou 40% de 60% de seu salário que 
fica: 
60_______100 
 x________40     = 24% 
Sabendo agora que ele gastou certamente 24% de 100% do salário, então 
significa dizer que os R$ 570,00 que sobraram correspondem 76% do salário: 
x_______100% 
570_____76% = R$ 750,00. 

16. Temos 60 litros, sendo que 10% é de álcool (6 litros) e 90% é de gasolina
(54 litros). Agora precisamos que esses 6 litros sejam apenas 8%, mas para 
isso precisarei acrescentar quantos litros de gasolina?  
6L__________8% 
X __________100%  
8x = 600  
x = 75L 
Ou seja, tínhamos 60 litros e para ter apenas 8% de álcool nessa mistura 
precisarei acrescentar 15 litros de gasolina. 75 litros - 60 litros = 15 litros. 

17. 10² + 10¹ + 10° // 100 + 10 + 1= 111.

18. Números naturais (N): só positivos e zero, além desse são considerados
números inteiros (Z) onde contêm números positivos, negativos e o zero. 

19. 10 (elevado a 8) é só acrescentar 8 (zeros) // Assim: 1 + 8 (zeros)  10⁸  =
100.000.000 // Logo, 1,91 x 100.000.000 (10⁸) = 191.000.000. 

20. 8 Balas * 4 filhos  = 32 balas + 2 = 34 balas // Como ela tem mais duas
pessoas, somando um total de 6 // 34 / 6 = 5 com resto 4. 

21. Funções Básicas do Administrador: a administração como atividade é um
processo que se compõe, pelo menos, de quatro funções básicas: 
planejamento, organização, direção e controle. 

22. Centralização possui características vantajosas, as decisões são tomadas
pela cúpula da organização que possui uma visão geral da empresa, o esforço 
múltiplo e custos operacionais são reduzidos. Em contrapartida, as decisões 
tomadas na cúpula estão distanciadas da realidade, resultando em menor 
contato com as pessoas envolvidas na cena a ser tomada decisão, 
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consequentemente interferindo no processo comunicativo do problema, 
levando maior tempo, maior custo operacional e possibilitando erros pessoais e 
distorções. 

23. Os gerentes de linha são os que têm ação de comando, ligadas à
operacionalização e às atividades-fins da empresa. 

24. Produtividade - relação entre os recursos empregados e os resultados
obtidos, ou seja: output, mercadoria ou o serviço obtido no final do processo; 
input, recursos utilizados na produção ou venda de serviços. É a otimização do 
uso dos recursos empregados (inputs) para a maximização dos resultados 
desejados (outputs). 

25. Controle é acompanhar o processo e verificar se está sendo executado
conforme o planejado e corrigir se necessário. 

26. Administrar e fazer valer o processo administrativo - planejar, organizar,
dirigir e controlar, é um processo cíclico. 

27. Eficácia: alcance dos resultado/metas/objetivos, independentemente dos
recursos. 

28. Segundo Chiavenato, em seu livro, “Teoria Geral da Administração”, a
eficácia é uma medida do alcance dos resultados, enquanto a eficiência é uma 
medida da utilização dos recursos nesse processo. 

29. Controle é a função administrativa relacionada com a monitoração das
atividades a fim de manter a organização no caminho adequado para o alcance 
dos objetivos, permitindo as correções necessárias para atenuar os desvios. 

30. O feedback ou retroalimentação faz parte do processo de comunicação,
mas está dentro do processo organizacional do controle e avaliação. 

31. Atitude - Ter um estilo pessoal, fazer as coisas acontecerem, empreender e
possuir impulso e determinação. É o comportamento pessoal do administrador 
frente às situações com que se depara no seu trabalho. Representa o estilo 
pessoal de fazer as coisas acontecerem, a maneira de liderar, de motivar, de 
comunicar e de levar as coisas para frente. Envolve o impulso e a 
determinação de inovar e a convicção de melhorar continuamente, o espírito 
empreendedor, o inconformismo com a situação atual e, sobretudo, a facilidade 
de trabalhar com outras pessoas. É essa competência durável que transforma 
o administrador em um agente de mudança nas empresas e organizações e
não simplesmente um agente de conservação. 

32. Segundo Maximiano (2008), planejar é ao mesmo tempo um processo, uma
habilidade e uma atitude. Assim, o planejamento é “a mais importante das 
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funções gerenciais”. O planejamento organizacional tem três níveis principais, 
dependendo de sua abrangência e de seu impacto sobre a organização. 

33. Características das Equipes de Trabalho: 1° Esforço Coletivo; 2°
Responsabilidade compartilhada pelos resultados globais; 3° Objetivo de 
trabalho compartilhado; 4° Unidades de trabalhos semi-autônomas ou 
autônomas. 

34. Autossuficiência refere-se ao estado de "não" necessitar de qualquer ajuda,
apoio ou interação de outros, para sobreviver. É por isso um tipo de autonomia. 

35. Motivação refere-se a forças internas e externas que levam uma pessoa a
se entusiasmar e persistir no objetivo. 

36. Líder Democrático - Permite que todos os liderados participem das
decisões importantes do grupo e acredita que ideias, críticas e sugestões são 
importantes para aperfeiçoamento dos projetos, da equipe e da organização 
como um todo. Essa abertura de espaço para diálogos, a comunicação efetiva 
e os feedbacks constantes facilitam a solução de problemas internos e 
garantem os bons resultados dessa liderança. De todo modo, o líder 
democrático precisa ter inteligência para encontrar o equilíbrio e não perder o 
controle, o foco e a objetividade. 

37. A missão é tida como o detalhamento da razão de ser da empresa, ou seja,
é o porquê da empresa. A visão é algo responsável por nortear a organização. 
É um acumulado de convicções que direcionam sua trajetória. Os valores 
incidem nas convicções que fundamentam as escolhas por um modo de 
conduta tanto de um indivíduo quanto em uma organização. 

38. Benchmarking – Processo de avaliação da empresa em relação à
concorrência, por meio do qual incorpora os melhores desempenhos de outras 
firmas e/ou aperfeiçoa os seus próprios métodos. 

39. Após o diagnóstico do problema, o próximo passo é gerar alternativas que
solucionem a situação em questão. Em algumas situações, as soluções são 
facilmente visualizadas, podendo vir juntamente com o problema. Já em outras, 
exigem-se soluções inovadoras. Para que essas soluções apareçam, os 
gestores terão que utilizar seus conhecimentos junto com o seu poder de 
criatividade. 

40. A organização é um sistema criado pelo homem e mantém uma dinâmica
interação com o meio ambiente, sejam clientes, fornecedores, concorrentes, 
entidades sindicais, órgãos governamentais e outros agentes externos. É um 
sistema integrado por diversas partes ou unidades relacionadas entre si, que 
trabalham em harmonia umas com as outras, com a finalidade de influenciar o 
meio externo e por ele ser influenciado. 
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41. Estabelecimento agropecuário é toda unidade de produção dedicada, total
ou parcialmente, a atividades agropecuárias, florestais e aquícolas. 

42. O mapa auxilia o recenseador a:
I. Identificar a área que deve ser percorrida e seus limites; 
II. Localizar-se durante o trabalho de campo; e
III. Conhecer o início e o final do percurso no setor.

43. O recenseador irá trabalhar numa área denominada Setor Censitário,
localizado em área rural ou urbana. Como se trata de um Censo Agropecuário, 
a pesquisa será realizada predominantemente em áreas rurais. 

44. O Censo Agropecuário que é a mais completa investigação da estrutura e
da produção agrícola, da pecuária, da silvicultura e da aquicultura no País. 
Nesse Censo será feito o levantamento dos dados nos estabelecimentos com 
atividades agropecuárias, florestais e aquícolas colhidas e/ou vendidas, bem 
como dos animais e do efetivo da lavoura permanente e da silvicultura, 
existentes em todo o Território Nacional. 

45. O Recenseador é a pessoa selecionada e treinada pelo IBGE para coletar
os dados necessários à realização da pesquisa. O recenseador será contratado 
temporariamente recebendo uma remuneração variável de acordo com o 
número de unidades coletadas. 

46. Produtor: É a pessoa física, independente de sexo, ou jurídica responsável
pelas decisões sobre a utilização dos recursos e que exerce o controle 
administrativo das operações que envolvem a exploração do estabelecimento 
agropecuário. 

47. Não devem ser recenseadas: quintais de residências, hortas domésticas,
atividades industriais e atividades não ligadas à exploração agropecuária em 
asilos ou escolas, por exemplo. 

48. Posto de Coleta é o local de trabalho, criado pelo IBGE, onde se reúne a
equipe encarregada do gerenciamento e da supervisão da coleta de dados em 
uma determinada área. 

49. O Censo ocorrerá m todos os Estabelecimentos Agropecuários localizados
no País onde sejam desenvolvidas atividades agropecuária, florestal e aquícola 
(concernente à aquicultura). 

50. Devem ser recenseados: hortos, postos zootécnicos (exploração
agropecuária), hotéis-fazenda (exploração agropecuária) e nas estações 
experimentais. 
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